ELEMENTS DE CORRECTION

COMPETENCES DE LECTURE (10 POINTS)

TEXTE 1:
la- Montrez que la forét est présentée comme un étre humain. Deux éléments de réponse sont

attendus.
1b- Dans quelle mesure le titre refléte-t-il le contenu du texte ? Illustrez votre réponse par deux

exemples. 4 points

1a - La forét est personnifiée :

- elle parle (présence du discours direct avec guillemets et verbe introducteur “dit”)
- son aspect physique est humanisé (métaphores a propos de “téte” et de “jambes™)

- elle éprouve des sentiments humains (souffrance : “on me harcele”, “on me tourmente”)

TN

- elle a la conscience du temps qui passe ( “mois par mois”, “jour par jour”)
(1 pt par un élément de réponse fourni, dans la limite de deux éléments de réponse => 2 pts)

1b -Le titre refléte le contenu du texte car la forét semble résignée. Les marques de la soumission

sont :

« Je fais toujours ce qu’on me dit de faire »

« Qu’on me dise ce qu’on attend de moi et je le ferai »

« Je ne suis pas une révoltée, je ne cherche querelle & personne »

« Je ne puis me défendre »

« Voila longtemps que I’on n’a plus besoin de me commander » (cette obéissance s’inscrit dans la
durée)

La forét obéit spontanément aux ordres qu’on lui donne : “on m’ordonna : « prenez racine ». Et je
donnais de la racine...”. La construction est identique aux vers 10 et 11.

(1 pt pour Pexpression de la soumission et 1 pt pour Pillustration par deux exemples => 2 pts
p P

TEXTE 2 :
2 - Comment le narrateur exprime-i-il sa colére ? Vous justifierez votre réponse en prétant
attention aux procédés d’écriture (choix du lexique, indices d’opinion, etc.) 3 pts

2 - Cette colere s’exprime par : _
- le vocabulaire de la violence pour désigner le comportement des gringos et des colons :
« Préts a tirer sur tout ce qui bougeait »
« S acharnaient » (hyperbole)
« Assez d’armes pour équiper un bataillon »
« Attaquer »
« Dévastaient » ’
- la contamination des animaux par cette violence
« Se vengeaient »
« Etripant »
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- les indices d’opinion qui critiquent le comportement inconséquent des hommes

« Erreurs stupides »
« N’importe comment »
« Sans se préoccuper de savoir »
(Champ lexical du manque de discernement)
- le paradoxe ironique final
« Cette ceuvre maitresse de [ ‘homme civilisé : le désert »

Conclusion : le ton est polémique

(1 pt pour le lexique de la violence, 1 pt pour les indices d’opinion sur Pinconséquence des
hommes, 1 pt sur P’identification soit de I’ironie, soit du ton polémique.)

TEXTES 1 et 2

3 - Expliquez en quoi la fin des deux textes (texte n®l : vers 17 a 19 ; texte n°2 : lignes 13 et 14) est
a la fois proche et différente. 3 pts

- Le rapprochement
Les deux écrivains visent a une prise de conscience : il faut faire preuve de davantage de respect par
rapport a la forét.

- Les différences :
Dans le texte 1, la forét prend le parti de 1’obéissance *je fais toujours ce qu’on m’avait dit de

faire” mais elle attend des hommes un véritable dialogue pour les amener a réfléchir.
Le texte 2 plaide pour ’action : il faut empé&cher les saccages des colons.

(1 pt pour ’expression du rapprochement et 2 pts pour ’expression des différences.)

COMPETENCES D’ECRITURE (10 POINTS)

Vous étes candidat a 1’élection présidentielle, vous rédigez un discours afin de convaincre vos
électeurs éventuels de la nécessité de protéger le patrimoine forestier francais.

Votre texte comportera une trentaine de lignes.
Une attention particuliére sera accordée a I’expression, la syntaxe et la ponctuation.
- Respect de la situation de communication (discours d’un futur président a ses électeurs) 2 pts

- Argumentation : 2 arguments au moins, cohérence du raisonnement, propos convaincants 5 pts

- Expression, syntaxe et orthographe 3 pts
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